
1. n 이 자연수일 때, (−1)2n+5 − (−1)2n−2 의 값은?

① −2 ② −1 ③ 0 ④ 1 ⑤ 2

2n + 5 는 홀수이고 2n − 2 는 짝수이므로
(준식) = −1 − 1 = −2

해설



2. 5x+3 = 5x × 에서 의 값은?

① 25 ② 5 ③ 625 ④ 125 ⑤ 75

5x+3 = 5x × 53

∴ = 125

해설



3. 분수
5

7
를 소수로 나타낼 때, 소수점 아래 100 번째 자리의 숫자를

구하여라.

2

5

7
= 0.714285714285 · · · = 0.7̇14285̇ 이므로 순환마디의 숫자의

개수가 6개이다. 한편 100 = 6 × 16 + 4 이므로 소수점 아래
100 번째 자리의 숫자는 소수점 아래 넷째 자리의 숫자와 같다.
따라서 2 이다.

해설



4. 순환소수 0.71̇52̇의 소수점 아래 46번째 자리의 숫자를 구하여라.

2

0.71̇52̇이므로 순환마디의 숫자 3개
46 − 1 = 3 × 15이므로 소수점 아래 46번째 자리의 숫자는 2

이다.

해설



5. 다음 설명 중 옳은 것을 모두 고르면?

① 모든 순환소수는 유리수이다.

② 정수가 아닌 유리수는 모두 유한소수로 나타낼 수 있다.

③ 모든 무한소수는 순환소수이다.

④ 모든 유한소수는 순환소수로 나타낼 수 있다.

⑤ 모든 무한소수는 분수로 나타낼 수 있다.

② 정수가 아닌 유리수는 모두 무한소수로 나타낼 수 있다.
③ 무한소수 중에는 순환하지 않는 소수도 있다.
⑤ 순환하지 않는 무한소수는 분수로 나타낼 수 없다.

해설



6. 다음 설명 중 옳은 것은?

① 유리수는
b
a
꼴로 나타낼 수 있다. (a, b 는 정수)

② 모든 무한소수는 순환소수이다.

③ 정수가 아닌 유리수는 모두 유한소수이다.

④ 정수가 아닌 유리수 중에는 순환소수로 나타내어지는 수도
있다.

⑤ 유리수는 유한소수와 무한소수로 나뉜다.

① 유리수는
b
a
꼴로 나타낼 수 있다. (단 a , 0)

② 무한소수에는 순환하지 않는 무한소수도 있다.
③ 정수가 아닌 유리수에는 순환소수도 있다.
⑤ 유리수는 유한소수와 순환소수로 나뉜다.

해설



7. 기약분수 A 를 순환소수로 나타내는데, 영철이는 분자를 잘못 보아서
답이 0.3̇7̇ 이 되었고, 영은이는 분모를 잘못 보아서 답이 1.35̇ 가 되었
다. 이 때, 기약분수 A 를 구하여라.

61

99

영철 : 0.3̇7̇ =
37

99
,

영은 : 1.35̇ =
135 − 13

90
=

61

45

따라서 처음의 기약분수는

(영은이가 본 분자)

(영철이가 본 분모)
=

61

99
= A 이다.

해설



8. 기약분수 A 를 순환소수로 나타내는데, 모모는 분자를 잘못 보아서
답이 0.2̇6̇ 이 되었고, 미나는 분모를 잘못 보아서 답이 0.32̇ 가 되었다.
이 때, 기약분수 A 를 구하여라.

29

99

모모 : 0.3̇1̇ =
26

99
,

미나 : 0.32̇ =
32 − 3
90

=
29

90

따라서 처음의 기약분수는

(미나가 본 분자)

(모모가 본 분모)
=

29

99
= A 이다.

해설


